

**Отчет
о работе управления экономики, международных связей и туризма
за 2010 год**

Управление экономики, международных связей и туризма проводит политику по усилению управления процессом муниципального развития с опорой на более эффективное использование имеющегося внутреннего потенциала и адаптацию к изменениям внешней среды.

В структуру управления входят: отдел программ и инвестиций, отдел экономики и прогнозирования, отдел планирования муниципального сектора экономики, контроля цен и тарифов, отдел развития туризма, отдел международных связей.

В октябре прошла Всероссийская перепись населения, координатором которой являлось управление экономики, международных связей и туризма. По предварительным итогам переписи 2010 года в переписные листы по форме Л внесено 349 437 чел. человек, постоянно проживавших на территории г.Владимира.

Управление принимало непосредственное участие в подготовке ежегодного городского совещания «Владимир: сегодня и завтра». Подготовлены предложения в доклад главы города «Об итогах социально-экономического развития города в 2009 году и основных направлениях деятельности администрации города в социально-экономической сфере на 2010 год», а также сопровождающая его видеопрезентация и три сборника в качестве раздаточного материала участникам совещания. По итогам совещания подготовлена резолюция о действиях администрации по развитию города.

Отделом программ и инвестиций подготовлен комплексный отчет о ходе реализации долгосрочных и ведомственных целевых программ в 2009 году, в котором дана оценка результативности в разрезе каждой из 17 действующих в указанном периоде программ и предложения по повышению их результативности. Для каждой из программ был определен рейтинг качества реализации в отчетном периоде.

Оказана консультационная поддержка структурным подразделениям, разрабатывающим целевые программы, специалисты управления приняли участие в заседаниях рабочих групп по разработке программ, предоставлены предложения о повышении качества программ, разъяснена методика разработки программ. Также специалистами управления осуществлена разработка и согласование со структурными

подразделениями проекта долгосрочной целевой программы «В здоровом теле – здоровый дух» на 2011 – 2016 годы. Программа утверждена постановлением главы города.

Проводится экспертиза проектов долгосрочных и ведомственных целевых программ, экспертные заключения включают оценку качества проектов целевых программ, а также предложения по повышению качества программных документов. Подготовлено 46 заключений на проекты целевых программ и проекты нормативных актов по внесению в них изменений.

Регулярно обновляются сведения о реализации долгосрочных и ведомственных целевых программ, размещенные на официальном сайте органов местного самоуправления города Владимира.

Подготовлена концепция новой редакции стратегии развития города Владимира. Разработана и согласована со структурными подразделениями система показателей результативности стратегии. Осуществляется сбор значений показателей и их согласование со структурными подразделениями.

Отделом экономики и прогнозирования разработаны Основные направления деятельности администрации по социально-экономическому развитию города Владимира на 2010 год с учетом реализации Послания Президента Федеральному Собранию РФ. В рамках их реализации осуществлялись мероприятия, направленные на совершенствование управления отраслями экономики и повышение эффективности функционирования всех сфер жизнедеятельности города, экономию и привлечение дополнительных бюджетных средств, улучшение условий жизни населения.

Контроль выполнения Основных направлений осуществлялся управлением с предоставлением полуугодового и годового отчета главе города.

Подготовлен отчет Совету народных депутатов города Владимира о положении дел в городе по основным направлениям деятельности администрации за 2009 год.

Подготовлен сводный доклад главы муниципального образования город Владимир о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности муниципального образования город Владимир за 2009 год и их планируемых значениях на 2010-2012гг. в соответствии с Указом Президента РФ от

28.04.2008 № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» и распоряжением Правительства РФ от 11.09.2008 № 1313-р. Город Владимир второй год подряд занимает первое место среди городских округов Владимирской области по результатам оценки значений показателей достигнутого общего уровня эффективности деятельности органов местного самоуправления (по итогам 2008 и 2009 годов) во исполнение Указа Президента РФ от 28.04.2008 № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов».

В целях организации межведомственного взаимодействия и выработки мер по смягчению негативных проявлений мирового финансового кризиса в экономике и социальной сфере города Владимира издано постановление главы города от 19.03.2010 № 850 «Об утверждении плана мероприятий по смягчению последствий финансового кризиса в социальной сфере и отдельных секторах экономики муниципального образования город Владимир на 2010 год и внесение изменений в постановление главы города от 26.01.2009 №104 «О мерах по обеспечению устойчивого развития экономики и социальной сферы города Владимира в период мирового финансового кризиса», в соответствии с которым утвержден план мероприятий по смягчению последствий финансового кризиса в социальной сфере и отдельных отраслях экономики города Владимира.

Управлением предоставлялся еженедельный мониторинг ситуации на рынке труда по вопросам увольнения персонала в связи с ликвидацией организаций либо сокращения численности или штата работников; работы в режиме неполной занятости; численности безработных граждан, зарегистрированных в государственных учреждениях службы занятости населения; ситуации в банковском и реальном секторах экономики; задолженности по заработной плате в организациях города и ежеквартальный доклад о выполнении плана мероприятий по смягчению последствий финансового кризиса в социальной сфере и отдельных секторах экономики муниципального образования город Владимир.

В связи со стабилизацией финансово-экономической ситуации на территории муниципального образования город Владимир, а также целях постепенного

сокращения механизмов антикризисного управления еженедельный мониторинг экономической ситуации, предоставляемый управлением, с октября 2010 года заменен на ежемесячный мониторинг отдельных показателей, характеризующих социально-экономическое положение муниципального образования город Владимир (постановление главы города Владимира от 11.10.2010 № 3550).

Внедрена система мониторинга социально-экономического развития города в целом и в разрезе отраслей городской экономики. Информация по итогам анализа социально-экономического развития и экономической ситуации в основных отраслях города с предложениями по улучшению деятельности предприятий направлялась главе города и заместителям главы города. Организован мониторинг социально-экономического развития г. Владимира в сравнении с другими городами Центрального федерального округа.

Созданная система мониторинга повышает качество разработки прогноза развития территории. Управлением экономики, международных связей и туризма ежегодно разрабатывается прогноз социально-экономического развития муниципального образования. Прогноз социально-экономического развития экономики города на среднесрочный период, как обязательная основа для разработки бюджета, утвержден постановлением главы города и решением Совета народных депутатов г. Владимира.

В рамках прогноза социально-экономического развития муниципального образования город Владимир на 2011 - 2013 годы разработан пакет документов, включающий табличные и аналитические материалы:

- прогноз социально-экономического развития города;
- прогноз сводного финансового баланса сформирован с целью определения общих доходов, получаемых на территории города;
- план развития муниципального сектора экономики;
- итоги социально-экономического развития города за 9 месяцев 2010 года;
- перечень целевых программ, планируемые объемы их финансирования, оценка ожидаемой результативности и эффективности целевых программ.

Проведена работа по защите материалов прогноза на рабочей группе администрации г. Владимира, комитетах Совета народных депутатов г. Владимира по

предмету I и II чтения решения "О бюджете города на 2011 год и плановый период 2012-2013 годов" и согласование бюджетообразующих показателей на рабочей группе администрации г. Владимира.

Прогноз социально-экономического развития города Владимира рассмотрен на публичных слушаниях в ходе обсуждения проекта бюджета города на 2011 год и плановый период 2012-2013 годов.

Прогноз социально-экономического развития города на среднесрочную перспективу (2011-2013 гг.) по формам Минэкономразвития РФ по 9 разделам экономики города разработан и предоставлен в областную администрацию предварительный в июле, а в ноябре по результатам 9 месяцев прогноз уточнен в полном объеме.

Аналитическая справка о реализации прогноза социально-экономического развития города за отчетный год предоставлена в соответствии с Бюджетным кодексом в Совет народных депутатов города Владимира.

Продолжено осуществление полномочий по ведению системы налогообложения в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности.

Единый налог на территории муниципального образования город Владимир исчисляется в соответствии с «Положением о едином налоге на вмененный доход для отдельных видов деятельности», утвержденным решением Совета народных депутатов города Владимира от 19.11.2008 № 239 (в редакции решений Совета народных депутатов города Владимира от 15.04.2009 № 70, от 20.05.2009 № 89, от 18.11.2009 №224).

Уточнен действующий состав рабочей группы (24 человека) по единому налогу на вмененный доход, который утвержден распоряжением главы города Владимира от 28.05.2010 № 318-р.

Состоялось заседание рабочей группы.

В целях оптимизации налоговой нагрузки на субъекты малого предпринимательства для более половины видов экономической деятельности (56%), облагаемых единым налогом, установлены понижающие корректирующие коэффициенты. И практика введения дополнительных послаблений не прекращена. С 01.01.2010 снижен на 50% размер коэффициента К2-1 для розничной торговли

товарами исключительно детского ассортимента, осуществляемой через объекты стационарной сети, не имеющие торговых залов, а также через объекты нестационарной торговой сети (это рынки, ярмарки, торговые центры). Для розничной торговли на открытых рынках и ярмарках города введен понижающий коэффициент К2-4 в размере 0,84, учитывающий фактор сезонности. Снижено значение величины коэффициента К2-1 для предпринимательской деятельности по распространению наружной рекламы с использованием скамеек с 0,65 до 0,01 с целью сохранения данного вида уличной мебели.

Для обложения единым налогом на вмененный доход с 01.01.2010 на территории города введен вид деятельности «размещение рекламы на транспортных средствах». Коэффициент К2-1 по данному виду деятельности установлен с учетом класса транспортных средств в пределах от 0,1 до 0,3. Коэффициент К2-2 (в зависимости от места осуществления деятельности) установлен в размере 1,0.

Также в целях совершенствования системы налогообложения в виде единого налога на вмененный доход выполнена следующая работа.

Регулярно осуществлялось взаимодействие с представителями малого бизнеса, налоговыми органами, департаментом налоговой и таможенно-тарифной политики Министерства финансов РФ по порядку применения системы налогообложения в виде единого налога на вмененный доход.

Проводился мониторинг федерального законодательства о едином налоге на вмененный доход, в том числе законопроектов, целях оперативного внесения изменений в Положение о едином налоге на вмененный доход.

В целях подтверждения экономической обоснованности размеров понижающих коэффициентов К2-1 и К2-2, проведен анализ финансово-хозяйственной деятельности хозяйствующих субъектов, осуществляющих передачу во временное владение и (или) в пользование торговых мест и земельных участков.

Рассматривались заявления и обращения плательщиков единого налога, проводились устные консультации для предпринимателей.

Изучался опыт работы областных центров ЦФО по ведению системы налогообложения в виде единого налога на вмененный доход.

Управление конструктивно взаимодействует с налоговыми, банковскими,

организациями и органами государственной статистики. Сформирован муниципальный заказ на предоставление статистической информации Территориальным органом государственной статистики по Владимирской области. Ведется контроль выполнения договора (оплата услуг, полнота поступления материалов) по предоставлению статинформации администрации города Владимира. Организована система использования статистических материалов. По мере поступления из Владимирстата материалы ежедневно доводятся в электронном виде до всех заинтересованных пользователей.

Организована работа по участию специалистов управления в разработке документов мобилизационного планирования, мобилизационной тренировке 25-26 февраля по теме: «Перевод органов управления города, отраслей (сфер) экономики на работу в условиях военного времени. Выполнение мероприятий при введении степени готовности «Повышенная» и комплексной мобилизационной тренировке 21-22 октября.

На протяжении двух последних лет велась активная подготовительная работа к переписи населения. Всероссийская Перепись населения 2010 года состоялась с 14 по 25 октября.

Выполнены все мероприятия по подготовке и проведению Всероссийской переписи населения 2010 года. Управлением обеспечивалась деятельность городской комиссии по подготовке и проведению Всероссийской переписи населения 2010 года, на 9 заседаниях комиссии рассмотрены актуальные вопросы проведения государственного мероприятия, такие как об организации работы по привлечению временных переписных работников, о готовности адресного хозяйства к проведению переписи населения, об организации взаимодействия по проведению предпереписной проверки домов и численности проживающего населения, об обеспечении средствами связи, о решении вопросов противопожарной безопасности и охраны переписных участков, об утверждении 3-х организационных планов переписи - администрации Ленинского, Октябрьского и Фрунзенского районов города Владимира др.

Организован ежеквартальный мониторинг мероприятий, обеспечивающих полноту охвата населения переписью.

Своевременно был создан и поддерживался в актуальном состоянии раздел

«Всероссийская перепись населения 2010 года» официального информационного сайта органов местного самоуправления города Владимира. На сайте имелась кнопка прямой связи с федеральным порталом Всероссийской переписи населения 2010 года.

Проведено общегородское совещание «Об информационно-разъяснительной работе в ходе подготовки к Всероссийской переписи населения 2010 года» с председателями Комитетов территориального общественного самоуправления (22 июля 2010 г.).

С целью переписи лиц без определенного места жительства администрацией города было организовано горячее питание данной категории лиц в общедоступных местах.

С учетом резерва на проведение переписи населения городу потребовалось 1507 человек переписного персонала: переписчики счетных и стационарных участков - 1209 чел.; инструкторы - 240 чел; заведующие переписными участками - 58 чел. Администрация города оказала содействие в подборе переписного персонала.

Работа отдела планирования муниципального сектора экономики, контроля цен и тарифов в отчетном году была ориентирована на обеспечение устойчивого развития эффективно работающих муниципальных предприятий и повышение эффективности использования муниципального имущества.

Муниципальный сектор экономики города в 2010 году был представлен 22 муниципальными предприятиями, из которых хозяйственную деятельность осуществляли 14 предприятий (остальные находились в стадии реорганизации, ликвидации или банкротства), 208 муниципальными учреждениями, двумя автономными учреждениями и 3 хозяйственными обществами в уставных капиталах которых более 50% акций (долей) находится в муниципальной собственности.

Подготовлены и рассмотрены на пяти заседаниях балансовой комиссии администрации города материалы по оценке итогов работы всех муниципальных предприятий, хозяйственных обществ и отдельных муниципальных учреждений за 2009 год. На основании анализа предоставленной отчетности, докладов руководителей, заключений управления экономики и отраслевых структурных подразделений балансовой комиссией дана оценка результатов финансово-хозяйственной деятельности, экономической, бюджетной и социальной

эффективности работы муниципальных предприятий. На основании предоставленной отчетности об исполнении смет доходов и расходов, выполнения установленных муниципальных заданий на оказание государственных и муниципальных услуг дана оценка работы шести муниципальных учреждений образования, трех муниципальных учреждений здравоохранения, двух муниципальных учреждений культуры, двух муниципальных учреждений сферы молодежной политики, одного муниципального учреждения физической культуры и спорта и двух - прочих видов экономической деятельности.

Отмечено неэффективное управление имуществом, переданным в хозяйственное ведение отдельных муниципальных предприятий сферы жилищно-коммунального хозяйства, на основании снижения показателей, характеризующих экономическую и бюджетную эффективность их работы.

Рассмотрены результаты работы и заслушаны отчеты представителей интересов города в органах управления хозяйственных обществ, более 50% акций (долей) которых находятся в муниципальной собственности города Владимира.

Подготовлено и проведено 2 заседания балансовой комиссии администрации города, на которых рассмотрены проекты программ финансово-хозяйственной деятельности муниципальных предприятий на 2011 год.

Утверждены без замечаний программы финансово-хозяйственной деятельности 10 муниципальных предприятий. По остальным предприятиям, осуществляющим финансово-хозяйственную деятельность предусмотрен ряд мероприятий с последующим внесением изменений в утвержденные программы. МУП «Тепловые сети» и МУП «Владгорэлектросеть» установлены дополнительные задания по перечислениям части прибыли в бюджет города в связи с изменением порядка перечисления арендной платы.

По причине высокого износа активной части основных производственных фондов, особое внимание уделялось контролю за целевым расходованием средств, заложенных в ценах и тарифах на обновление основных средств и улучшение состояния муниципального имущества в целом.

При утверждении программ финансово-хозяйственной деятельности на очередной финансовый год и при оценке итогов работы за отчетный год

предусматривались обязательные условия: опережение роста производительности труда над ростом заработной платы; снижение затрат на рубль реализованной продукции; повышение заработной платы низкооплачиваемых категорий работающих; проведение текущего и капитального ремонта основных средств за счет собственных источников; обновление и модернизация основных средств за счет амортизационных накоплений и прибыли, остающейся в распоряжении предприятий.

Решения балансовой комиссии оформлены протоколами, которые направлены в соответствующие структурные подразделения администрации города для доведения до муниципальных предприятий, хозяйственных обществ и учреждений и исполнения принятых решений. Контроль за исполнением решений балансовой комиссии осуществляется управлением экономики, международных связей и туризма.

По всем муниципальным учреждениям социальной сферы утверждены задания по предоставлению государственных и муниципальных услуг.

Ежеквартально проводится анализ выполнения основных показателей программ финансово-хозяйственной деятельности предприятий, состояния расчетов по налогам и неналоговым платежам и расчетов по отчислениям части прибыли муниципальных предприятий в бюджет города. По согласованию с администратором доходов от использования муниципального имущества - управлением муниципального имущества, ежеквартально проводится проверка расчетов отчислений части прибыли муниципальными унитарными предприятиями в бюджет города и расчеты отчислений на очередной финансовый год в разбивке по предприятиям.

Проведен анализ финансово-хозяйственной деятельности и финансового состояния муниципальных предприятий в целом и каждого в отдельности за 2009 год, результаты которого направлены главе города и в соответствующие структурные подразделения администрации города для использования в работе и принятия мер по улучшению результатов работы предприятий.

Внесены изменения в Положение, регулирующее оплату труда руководителей муниципальных предприятий. В том числе менялись показатели премирования и индексировались объемные показатели, применяемые при расчете должностных окладов руководителей. Утверждены нормативы вознаграждения руководителям

предприятий, получающим его за счет прибыли, остающейся в распоряжении после уплаты налогов и иных обязательных платежей.

Проведен анализ оплаты труда руководителей муниципальных унитарных предприятий за 2009 год. Информация о выявленных нарушениях направлена главе города.

В связи с реорганизацией отдельных муниципальных учреждений и созданием новых, в 2010 году проводилась оценка проектов положений о системах оплаты труда работников учреждений.

В целях реализации Федерального закона от 08.05.2010 №83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений» разработаны и утверждены:

постановление главы города Владимира от 06.10.2010 №3502 «О реализации Федерального закона от 08.05.2010 №83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений»;

постановление главы города Владимира от 16.11.2010 №4218 «Об утверждении порядка составления и утверждения плана финансово-хозяйственной деятельности муниципальных учреждений города Владимира».

Разработан проект постановления главы города Владимира «Об утверждении порядка определения платы за оказание бюджетным учреждением услуг (выполнение работ), относящихся к основным видам деятельности бюджетного учреждения, для граждан и юридических лиц сверх установленного муниципального задания».

В течение отчетного года подготовлено 79 заключений по вопросам, касающимся деятельности муниципальных унитарных предприятий, бюджетных учреждений и хозяйственных обществ с долей участия в уставных капиталах муниципального имущества.

За отчетный период проведены 3 проверки правильности формирования и применения цен (тарифов) организациями и индивидуальными предпринимателями города, в том числе на: жилищно-коммунальные услуги - 1; платные медицинские услуги - 1; предоставление торговых мест на муниципальном рынке - 1.

В течение отчетного года рассмотрены 7 пакетов материалов по ценам (тарифам), подлежащим регулированию органами местного самоуправления, заключения по которым направлены в городскую тарифную комиссию.

В целях реализации Федерального закона от 29.12.2006 № 258-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ в связи с совершенствованием разграничения полномочий» ежемесячно в департамент цен и тарифов администрации Владимирской области предоставлялись копии нормативно-правовых актов о тарифах на товары и услуги организаций коммунального комплекса, утверждаемых органами местного самоуправления г.Владимира.

Проводился ежемесячный мониторинг розничных цен на социально-значимые продовольственные товары на потребительском рынке города. Информация размещалась на официальном информационном сайте органов местного самоуправления города Владимира.

Осуществлялся ежемесячный обмен информацией о динамике цен на отдельные товары, услуги с Союзом городов Центра и Северо-запада России. Данная информация находила практическое применение при анализе изменения цен по городу Владимиру.

Проводился еженедельный мониторинг ценовой ситуации на продовольственном рынке г. Владимира для департамента развития предпринимательства, торговли и сферы услуг администрации Владимирской области.

По письменным и устным обращениям граждан, касающихся вопросов ценовой (тарифной) политики велась постоянная информационно-разъяснительная работа с физическими и юридическими лицами города.

Международные связи. Установлены партнерские связи с 20 городами-побратимами из 12 стран мира.

В отчетном периоде приоритетными направлениями сотрудничества стали: школьное образование, молодежные обмены, культура, спорт.

В рамках проекта «Американская музыка в российских школах» город Владимир посетил хор г.Пьюаллуп штата Вашингтон, который провел серию концертов в образовательных учреждениях города. В заключительном концерте также

приняли участие Владимирский хор девочек, хоровая капелла мальчиков и Владимирский камерный хор.

Установлены связи по организации классов Конфуция (изучения китайского языка) между высшей школой провинции Хайнань и двумя университетами города Владимира.

Во Владимире прошел турнир по карате на кубок председателя Совета народных депутатов города Владимира, в котором приняла участие команда из г. Устина-Лабе (Чехия).

Подведены итоги международного конкурса «Напиши пьесу». В отчетном году учащиеся 23 гимназии отправили в театральную студию Флориды 76 пьес на английском языке. Победителем стала София Саватиева, ученица 6-го класса. В мае победительница в сопровождении учителя посетила церемонию награждения в Сарасоте (США).

В апреле в городском Дворце культуры выступил фольклорный ансамбль "Ина" из Эрлангена (ФРГ). Концерт прошел в поддержку юбилейных мероприятий в рамках 50-летия народного ансамбля танца "Владимирец".

В администрации города состоялась встреча членов Молодёжного правительства и Молодёжного парламента города Владимира со студентами лицея Бель Вю города-партнера Сент (Франция). В ходе беседы молодёжный актив и французские лицеисты обсудили вопросы молодёжной политики, проводимой в городах-побратимах, поделились информацией о жизни, увлечениях, интересах и проблемах молодых людей.

В рамках празднования 65-летия Победы в Великой Отечественной войне город посетили официальные делегации из г. Кырджали (Болгария) и г. Эрланген (ФРГ). В результате визита немецкой делегации завершено финансирование проекта в области психиатрии «Голубое Небо» и подписан меморандум между городами о расширении сотрудничества, одним из пунктов которого является пункт об отмене визовых ограничений при посещении этих стран.

В июне во владимирской городской детской художественной школе была открыта выставка рисунков детей из г. Владимира и г. Эрлангена.

В рамках празднования 1020 - летия города Владимира 5 делегаций из городов-

партнеров Эрланген (ФРГ), Елена Гура (Польша), Хайкоу (КНР), Бобруйск (Белоруссия) и Керава (Финляндия) посетили Владимир и приняли участие в юбилейных торжествах.

В августе состоялась встреча официальной делегации из города Цзянинь (КНР) с главой города Владимира. В ходе встречи обсуждалась программа сотрудничества в области туризма и социальной сферы.

В рамках празднования 20-летия объединения Германии в октябре владимирская делегация посетила город-партнер Йена (ФРГ), где была организована выставка-презентация города Владимира.

С целью изучения немецкого опыта в строительстве тематических парков в этом же месяце делегация архитекторов из г.Владимира посетила Баварию.

В городе-партнере Ангиари (Италия) прошел праздник «Сто вкусов» официальная делегация из г.Владимира посетила данное мероприятие.

Петеру Штегеру награжден знаком отличия «За заслуги перед городом Владимиром».

Туризм. Реализуются мероприятия долгосрочной целевой программы «Развитие туризма в городе Владимире на 2010-2015 годы». Организована и проведена секция «Взаимодействие органов местного самоуправления и организаций туристской отрасли при проведении событийных мероприятий».

Состоялся традиционный городской праздник «Княжеские потехи» в рамках областного фестиваля «Богатырские забавы».

Администрация города совместно с туроператорами города Владимира приняла участие в туристских выставках «Интурмаркет» и «Отдых». Приобретен мобильный выставочный стенд для работы на туристских выставках.

Обновлен паспорт туристских ресурсов города Владимира.

Седьмой год подряд администрацией города Владимира был проведен городской конкурс «Владимир в цвету - 2010 » совместно с компанией Саттонз -Сидз национальный конкурс «Россия в цвету - 2010». В национальном конкурсе приняли участие 12 городов. По его итогам ООО «Зеленстрой» заняло первое место в номинации «Профессиональные озеленители», а в номинации «Индивидуальные участники» третье место заняла Чапурина О.Т.

В отчетном году в городском конкурсе зарегистрировано около 100 участников. 28 октября прошло заседание конкурсной комиссии, по итогам которого были присвоены призовые места следующим участникам конкурса: в номинации «Предприятия и организации» первое 1 заняло ЗАО НПО «Техкранэнерго», 2 место: ОАО «Спецавтохозяйство», ТСЖ «Олимп»; 3 место: ОАО «Владимирский электромоторный завод», ООО «ЖКС»; в номинации «Некоммерческие и бюджетные организации» 1 место: МОУДОД Владимирская городская станция юннатов «Патриарший сад», МДОУ детский сад № 7; 2 место: МУЗ городская больница № 2, ФБУ Исправительная колония № 3; 3 место: МОУ средняя общеобразовательная школа № 38, МУЗ КБ ПО «Автоприбор» и «Точмаш». В номинации «Индивидуальные участники» 1 место: Чапурина О.Т., Шаталова Л.С.; 2 место: Колесник Л.И., Попова Е.А.; 3 место: Горшкова А.И.; Дворникова Е.И.; Кудинова Т.С. В номинации «Профессиональные озеленители» 1 место: ООО «Зеленстрой», 2 место: ИП Белоусов А.В. Церемония награждения победителей и участников конкурса состоялась 9 декабря 2010 года.